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PensTuBncrckass "HBApNaHTHOCTD
DJIEKTPOMArHUTHOE II0JIe

CkaagpHoe moJie, JarpaH>KNaHbl
DJIeKTPOMAarHuTHoe 1oJjie. BoJyHbI
3ara3abIBalonie IIOTEeHIINAIbI
DHeprud M UMIIYJIbC B TEOPUU II0JI
B3aumoaeiicTBymoIue ckajisspHbIe I10JIs

CK&HHPH&H AJIEKTPOANMHAMMUKA

8.1 JlokaapHble mpeobpa30oBaHUA U KOBapUaHTHBIE MTPO-

U3BOJHbIE

]3CHOMHI/IM7 9TO JICKTPOMalrHUTHOE BBaI/IMO,Z[‘eIU/ICTBI/Ie JJIA 3apH}KeHHOI71 qa-

CTHUIIBI BBOIUIOCH “VITHHEHIEM UMITY/IbCa” . AHAJIOTMTIHO, B TEOPHUH OIS B3a-
UMO/IEHICTBHUE € 3JIEKTPOMATHUTHBIM TI0JIEM BBOJUTCH “y/IJTHHEHUEM TTPOU3BO/I-

HOM

O — (0y —iqA,) ¢ = V00

_ ' L (8.1)
¢ — (0u +iqAL) 9 = V0

£=V,09%0 — V(9]) ~ Ful™ (8.2)

e KasmbpoBouHas MHBapHaHTHOCTB: IpU npeobpaszoBanusax A, — A, +

0,&(x) rensop nons Fy, — F,, u neiicreue /iy 971€KTPOMArHUTHOIO
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I1I0JId HE MEHAdeTCd. CO CKaJIAPDHBIM IIOJIEM
6 — @G G @) g (8.3)
TOTJIQ ‘
Vud — (0y —iq(A, + 0,€)) ezqa(m)ﬁb =
= (9, +iqOue — iq(Ay + ) ¢ = (84)
0 (9, — igAL) & = €IV ,0
1 aHaJIOTUYIHO IJId KOMIIJIEKCHO-COIIPDAZKEHHOT'O QE

e B orcyrcrBre B3amMojieiicTBUs ¢ KaJIuOGPOBOUHBIM 1OJIEM (KOHCTAHTA
B3aumoyieiictBust ¢ — () seficTBue KOMILIEKCHOTO CKAJISIPHOTO IIOJIsSt
MHBAPUAHTHO OTHOCUTEJIHLHO JIUIIb 2400046Hbix (PA30BBIX IIPEeodpPas30-
BaHuii, kormua € = const.

e Ha jymHHy0 IPOM3BOIHYIO MOXKHO CMOTPETH KaK Ha CBA3HOCTL B Pac-
ciioernu ¢ rpymnoit U(1). Anajoruano jijist jito60it apyroii rpyiist JIun
BOBHUKHET HeabesieBa (MaTpHU4Has) TEOPHU.

e YroObl He BO3HMKAJO HPOOJEeMbl ¢ obo3HadeHusiMU: Gopmysbl (8.1)
[PEJICTABJIAIOT cO0O0ii JIeiicTBIE OJIHOIO U TOrO 2Ke oleparopa (KoBapu-
aHTHOrO JnDepeHIMPOBaHNs) HA PadHbie TIOJIst (MU JIeHCTBYIONIEro
B PA3HBLT PACCIIOCHUSIX) - C PA3HBIMU 3apsijgaMu (£q).

8.2 YpaBHeHHUS JBUXKE€HUHA U TOK

YpaBHEHUS JIBUXKEHUA: IPOBAPbUPYEM JICHCTBHE

5(VuoV'¢) = (V) Ve + V,06(VH¢) =
= (0,00 + ig6 A, + iqA,58)VF d+
+V . 0(8,00 — iq6 Aud — iqA,d0) = (8.5)
~ ig5 Ay (6V"6 — (V,u0)¢) —
—0(8 — iqA)V P — 6¢(D,, + igA,)VH P



a KpoMe TOIr'o, Mbl y>K€ 3HacM, 9TO

5V (¢, ¢)_a—¢5¢+a¢

1 14 v
5 (—ZFWF“ ) ~ §A,0,F"

0¢

¢ TOYHOCTBIO JI0 “TIOBEPXHOCTHBIX 4eHOB . Takum obpa3oM, moJrydaem

" = qj" = —iq (V*¢ — (V'$)9)
WV o OV (8.7)
VV“¢+6—¢—O, V“(b a¢ =0

YpaBHEHUA, B KOTOPbIX BE31€ KpOME OOBIYHBIX IIPOU3BOJHLBIX CTOAT KOBapH-
aHTHBIE.

B nepBoMm u3 ypaBHeHMIT €CTECTBEHHBIM 0OPa30M IOSIBUJICS IJICKTPOMAT-

HUTHBIA TOK _ _
ju =—1 (¢vu¢ - (vu¢)¢) =

_ _ 8.8
=—1 <¢8M¢ - (au¢)¢) - 2un|¢|2 ( )
[Ipu ¢ — 0 BcmomMHUM, 9TO
- - ov
" o —i(¢U¢ — Uoo) = (¢—¢ - ¢a¢> Gl 0 (89)

TOK COXPAHSLICS JIJIs “XOPOIIEro moTeHnuaia’ B CUIy YDABHEHU JIBUXKEHUS.
Tenepn xe

05" = —i(¢0¢p — Do) — 2qA*(0,06 + $0,8) — 2¢0,A*|¢|>  (8.10)

ycJjoBHuEe COXpaHCHUA MCECHACTCA. Ho un YpaBHEHUA ABUXKEHUA M3MEHUJINCH

V.V + g—‘; = 0¢ — 2iqA,0"¢ — iqd, A" — * Ao + g—‘;
(8.11)
vV, Vi + g‘; = 0¢ + 2iqA,0"¢ + iqD, A d — q2A2¢ + 8‘;



B cuny stux ypaBHeHmil IBUZKEHU

b (ng — 2iqA,0"p — iq0, A'¢ — q2A2¢ + 8_V) _

00
—¢ (Dd) + 2iqAL 0" + iq0, A" — AP + a_v> =
o (8.12)
= (¢0¢ — Od¢) — 2igA (8.0 + 8udg) — 2iq0, A" |6+
oV
<¢a_¢ 0 8¢>)
nMeemM
8“3'“ = _i(<5D¢ - D<5¢) - QQA”( uﬁgﬁb + anu(b) - anuAuW’Q =
ov B (8.13)
(%_cb ~ %9 ¢) Vo) |

1 TOK IIO-TIPE2KHEMY COXPaHACTCHA.

8.3 Mogens I'un3bypra-Jlangay

A2 42)2
Bepnemcs Teneps K BbIbopy konkpernoro norennuaia V(|¢l) = (|¢]* —a?)
wim K (pensTuBuCTCKON) Mogenn ['musbypra-Jlangay, n monpobyem Haiitn
KaKne-HUOY b peleHrsi yPaBHEHUI IBUKEeHHUs (JKeIaTeIbHO MHTEPECHBIE).

OueBn/IHOE BaKyyMHOE DEIICHUE
A, =0, ¢=ac” (8.14)

i9+ige(x

WIN eMy KaJuOpOBOYHO-3KBHBaJeHTHOE A, = J,€, ¢ = ae ). Dueprusi

TaKOI'0 PEIIeHUd

Sz/ <80¢80¢+Z ViopVip + 1F5) + V(|9]) + Z ) (8.15)

1>7

paBHa pasHa Hymo (npu HopMupoBke V(a) = 0). Bamernwm, 9TO JUIsl He 3a-

BUCSIINX OT BpeMeHU KOHMUryparmuii moJei (A =0, gb =0mn gb =0)

S=—/dt€:—/dtd3x<ZV¢V¢+V|¢| Z ) (8.16)

i>7
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[Tocmorpum Ha KBaJpaTudHbie (BhJIyKTyalnn BOKPYT BakyyMa. CIBuHyB, Ha-
IpUMEDP OTHOCHTEIBHO “BeliecTBeHHOro” Bakyyma ¢ ¢ = 0: ¢ = a + ¢,
¢ = a+ @, ToIyInM
00" = 8,00" ¢ = $0,010" 01 + 50,020" @2
by 9 )\CLZ (817)

A .
Z(|¢!2—a2)2=1a2(¢+s@) +---=790?+--E%m?{s0?+---

BEILIECTBEHHOE HE3MAacCcoBOe ToJIe, U ToJIe ¢ Maccoit my = v/Aa. Kpome Toro,
B3aUMOJIENCTBUE CKAJIIPHOTO M BEKTOPHOIO TOJIEi

vuévuqﬁ‘gs:a - q2a2Ai (8.18)

IIPUBOJUT K HOSBJICHHIO MACCHI Y BEKTOPHOIO HoJIs my = v/2qa. fcuo, uro
B BaKyyMe C BEIIECTBEHHBIM @ KOMIOHEHTa 0y ~ d(pcosf) ~ dp, a dpg ~
d(psind) ~ adf pu p ~ a, 6 ~ 0.

MozkHO U IPSIMO MOKa3aTh, MOJIb3YsICh (DOPMYJIAMU

Vup =0up, Vu0=0,0—qA, (8.19)
WJIA TIPSIMON 3aMEHOM TTePEMEHHBIX, ITO JIEfICTBUE B YIVIOBBIX ITEPEMEHHBIX
IPUHUMAET BHI
1
L = 0,p0"p + p*V 0NV =V (p) — ~F,, F" = 9,p0"p+

4 p—ratp

1
+(a+ p)*(0,0 — qA,)(8"0 — gA") = V(a + p) — 1 P = (8.20)

1
= 0,p0"p + ¢*(a+ p)*B,B" — V(a+p) — T FwF"

rie

1
B,=A, —=0,0
T g (8.21)

Fuw = 0,8, —0,B,

MaCCHBHOE BEKTOPHOE TIOJIE W €r0 HAIIPSIKEHHOCTb. 3aMETHM, TITO
e Ilepexon or A, x B, cunrynapen npu g — 0;

e Kammbposounoe nosie A, “cbeno” rosacToyHoBCKHil 6e3MaccoBblii 60-
30H f - dazy KOMILIEKCHOTO CKaJisipa, U IPEBPATUIOCh B MACCHUBHOE
BEKTOpHOe 1oj1e 3, ¢ Maccoit my = V2qa (sddexr Xurrca).



